


•
•máš právo na svůj prostor

•máš právo na kvalitní výchovu a vzdělávání
•

•má ti být poskytováno vše, co podporuje tvůj správný duševní, tělesný, 

měl by jsi být podporován k dosažení té nejvyšší možné úrovně
vzdělání

morální a psychický vývoj
máš právo na čas s kamarády, koníčky odpočinek

Máš právo být šťastný a sám sebou se vším, co jsi prožil. Můžeš rozvinout vše, na co
máš talent a nadání. Pěstouni jsou tu proto, aby tě podporovali ve tvém rozvoji a
pomáhali ti vše zvládnout. Doprovázející pracovník podporuje tebe i tvé náhradní
rodiče tak, abys mohl vyrůstat šťastně a v bezpečí.





•Máš právo stýkat se se svou biologickou rodinou, či osobou blízkou
•Máš právo rozumět tomu, proč s biologickou rodinou nevyrůstáš
•Máš právo rozumět své minulosti, přítomnosti a budoucnosti

I pro tebe je důležité vědět, kdo jsi. Máš právo vědět, co se stalo, když jsi se narodil
a proč jsi nyní s náhradními rodiči. Pokud to jde, můžeš se setkat se svými rodiči a
ostatními blízkými. Někdy je moudré, když tobě a pěstounům pomáhají při 
setkávání s příbuznými doprovázející pracovnice. 





•máš právo svobodně vyjadřovat své vlastní názory
•máš právo vyjadřovat se k tomu, co se tě týká
•máš právo vyjadřovat své pocity a přání i si stěžovat

Tvé názory na věci a tvá přání ti nikdo nemůže zakazovat. Může chvíli trvat, než si na 
něco uděláš svůj vlastní názor. Nemusíš spěchat. Lidé své názory a přání mění a je to
tak v pořádku. Proto se pěstouni a další tobě blízcí lidé by, se měli zajímat o to, co
prožíváš, co chceš a s čím naopak nesouhlasíš. Pokud nechceš své názory říkat, nikdo
tě nemůže nutit. Pěstouni jsou podporováni v dovednosti ti naslouchat.
Doprovázející pracovnice ti ráda pomůže a můžeš se jí ptát na cokoliv, je tady i pro
tebe.





•máš právo na kvalitní zdravotní péči
•máš právo na své soukromí
•nikdo nemá právo tě pomlouvat, ponižovat a nadávat ti
• máš právo na pomoc odborníka, který ti pomůže s tím, co tě trápí

Každý se někdy o něčem potřebuje poradit a nechat si pomoci. Pokud tě něco trápí,
nebuď na to sám. Jsou tu a budou ti naslouchat –pěstouni, sociální a doprovázející
pracovnice, ale i lékaři a jiní odborníci. Všichni jsou připraveni s tebou nejen mluvit o
tom, co prožíváš, co tě trápí a co bys potřeboval, ale také ti poradí, jak to zařídit, aby
ti bylo lépe.





•máš právo na ochranu před jakýmkoliv tělesným či
duševním násilím,  urážením, nebo zneužíváním, včetně
sexuálního zneužívání.

•nikdo nemá právo ti ubližovat
•máš právo na ochranu svých přání, potřeb a zájmů 
•máš právo na opatrovníka, který bude osobním ochráncem tvých práv 

u soudu

Můžou nastat chvíle, ve kterých ti bude nepříjemně a nechceš, aby se děly. Vždycky
si vzpomeň, že na to nejsi sám. Je dobré o tom, co se stalo, mluvit, aby se ty špatné
věci mohly napravit. Pokud nevíš, na koho se obrátit, doprovázející pracovnice tobě,
nebo tvým nejbližším ráda pomůže. Společně pak najdete cestu, kudy se vydat, aby
bylo všechno zase v pořádku



Kdy se můžeš setkat sdoprovázející organizací („doprovodkou“)?
Pokud vyrůstáš unáhradních rodičů –pěstounů, tak to už dobře znáš.Máte svou doprovázející 

organizacia svojidoprovázející sociální pracovnici, která kvám do rodiny chodí na pravidelné návštěvy. 
Proč to tak je?

Můžeš si představit, žedoprovázející organizaceje takovou prodlouženou rukou státu.Pomáháme přímo 
vrodinách řešit, co je potřeba.Pomáhámenejen rodičům, ale idětem adospívajícím. Můžeš se kdykoliv 

spojit se svojí doprovázející sociální pracovnicínebo nám napiš na náše-mail:info@usmev-ricany.cz
Společně podporujeme svěřené děti vnáhradní rodině akontrolujeme, že jsou vpořádku.

Nikdy se nám tedy neboj ozvat, pokud potřebuješ pomoc!

Děje se ti něco, co se ti dít nemá?
Můžeš se nám svěřit, pomůžeme ti najít řešení.

Můžeš snámi konzultovat, co je správné aco ne, azda to, co se vrodině děje, je vpořádku. Naším 
posláním apovinností je pak takovou situaci dále s tebou řešit.Napiš nám na náš e-mail:info@usmev-

ricany.cznebo zavolej na jakékoliv telefonní číslo naší organizace: 727 935 241 nebo 727 935 242 nebo 
724 259 125.
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